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Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας,  κατά την ομιλία του στο ανοιχτό 
forum με θέμα «Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας στην Ελλάδα σήμερα» στο πλαίσιο 
του Πανοράματος Επιχειρηματικότητας και Σταδιοδρομίας, τόνισε:

• Στη  χώρα  μας  χαράσσεται  και  υλοποιείται  μια  ολοκληρωμένη  εθνική 
ενεργειακή  στρατηγική  για  όλο  το  φάσμα  του  τομέα  της  ενέργειας. 
Στρατηγική με στόχους και επιλογές, με εναλλακτικά σενάρια, με ξεκάθαρους 
και διακριτούς ρόλους ανάμεσα στο κράτος και τις επιχειρήσεις. Στο πλαίσιο 
αυτής  της  στρατηγικής,  οι  προσπάθειες  του  Υπουργείου  Ανάπτυξης 
αφορούν  στη  διαμόρφωση  του  θεσμικού  καθεστώτος  των  ενεργειακών 
αγορών, στην εκπλήρωση των περιβαλλοντικών δεσμεύσεων της χώρας, και 
στα μεγάλα έργα διεθνών ενεργειακών διασυνδέσεων.

• Η εθνική ενεργειακή πολιτική είναι ολοκληρωμένη, συνεκτική και εξωστρεφής 
και  υπηρετεί  σαφείς  και  καθαρούς  στόχους.  Ανάμεσά  τους  ξεχωρίζει  η 
ενίσχυση των διεθνών διασυνδέσεων της χώρας, με σκοπό να αναδειχτεί η 
Ελλάδα  σε  αξιόπιστο  ενεργειακό  κόμβο,  κατοχυρώνοντας  θέση  –  κλειδί 
πάνω στον Παγκόσμιο Ενεργειακό Χάρτη. 

• Η  προώθηση φιλικών προς το  περιβάλλον  μορφών ενέργειας,  αποτελεί 
βασική συνιστώσα της πολιτικής μας. Στον αγώνα μας κατά των κλιματικών 
αλλαγών,  οι  Ανανεώσιμες  Πηγές  Ενέργειας  (ΑΠΕ)  και  η  Εξοικονόμηση 
Ενέργειας αποτελούν τα σημαντικότερα όπλα μας. Σας βεβαιώνω λοιπόν για 
την αμετακίνητη βούληση της κυβέρνησης να κερδηθεί ο χαμένος χρόνος, να 
προωθηθούν  υπεύθυνα,  προγραμματισμένα  και  πάνω απ’  όλα  με  οφέλη 
που θα γίνονται αισθητά από τους πολίτες.

• Η Ελλάδα διαθέτει πράγματι αξιόλογο δυναμικό το οποίο μπορεί να καλύψει 
μια  πραγματική  εναλλακτική  λύση  για  την  κάλυψη  των  ενεργειακών  μας 
αναγκών. Δυστυχώς όμως για πάρα πολλά χρόνια οι Ανανεώσιμες Πηγές 
Ενέργειας παρέμεναν έννοια σχεδόν άγνωστη στον τόπο μας την ίδια στιγμή 
που καταγράφαμε τη μεγαλύτερη πετρελαϊκή εξάρτηση, σε σχέση με όλους 
τους εταίρους μας. 

• Η προώθηση των ΑΠΕ, είναι στρατηγική προτεραιότητα για να διασφαλισθεί 
ο  ενεργειακός  εφοδιασμός  της  χώρας  και  οι  κοινοτικοί  στόχοι:  20% 
διείσδυση των ΑΠΕ στην τελική κατανάλωση ενέργειας,  20% μείωση των 
εκπομπών  CO2  και  20%  εξοικονόμηση  ενέργειας.  Εκ  των  πραγμάτων 
απαραίτητη προϋπόθεση είναι να μειωθεί η εξάρτηση και από το εισαγόμενο 
πετρέλαιο και από τον ρυπογόνο λιγνίτη. Εργαζόμαστε συστηματικά για ένα 
ορθολογικό, φιλικό στο περιβάλλον και μη σπάταλο, ενεργειακό μοντέλο.

• Προωθήσαμε,  ήδη,  ρύθμιση  για  την  περαιτέρω  απλοποίηση  των 
αδειοδοτικών διαδικασιών,  την ισορροπημένη χρηματοδότηση και ανάπτυξη 
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των  φωτοβολταϊκών συστημάτων. Ξεπερνάμε εμπόδια του παρελθόντος και 
δημιουργούμε τα αξιόπιστα θεσμικά,  ρυθμιστικά και  ελεγκτικά πλαίσια για 
την ομαλή λειτουργία των ενεργειακών αγορών και του ανταγωνισμού. Με 
διάλογο και  συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους,  αρχίζει  να γίνεται 
πραγματικότητα  το  ενιαίο  και  αρμονικό  πλαίσιο  ανάπτυξης  ιδιωτικών 
επενδύσεων ΑΠΕ.  

• Ο  στόχος  είναι  σαφής  και  καθαρός.  Ολοκληρωμένη  και  συγκροτημένη 
προσπάθεια για να μεταβούμε με τον πλέον ασφαλή και αποδοτικό τρόπο 
σε  μια  νέα  ενεργειακή  εποχή  η  οποία   θα  είναι  συμφιλιωμένη  με  το 
περιβάλλον και την ποιότητα ζωής. Είναι ζήτημα ευθύνης του καθενός μας 
αλλά και όλων μας συλλογικά να ανταποκριθούμε με τον καλύτερο τρόπο 
προκειμένου  να φυσήξει ούριος άνεμος στην αιολική ενέργεια, για να έχουμε 
περισσότερο φως από τον ήλιο και μεγάλη ισχύ ρεύματος από τα νερά μας.  
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